



VASVÁRI

„Amely Némzet önmagát elhagyja,
Nem méltó a szabadságra”
(Vasvári Pál)

NYÍRVASVÁRI KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK LAPJA

II. ÉVFOLYAM 6. SZÁM 2007. DECEMBER

*Kellemes Karácsonyi Ünnepeket
és eredményekben gazdag,
boldog új évet kívánunk
minden Kedves Olvasónkaink!*

2007 KARÁCSONYÁRA

A szeretet ünnepét mindenki nagyon várja. Felnőtt és gyermek, kislány és nagy egyaránt. E napon jobbak vagyunk, kutatjuk, mivel szerezhethetünk örömet másoknak. A szent este minden családban a szeretet ünnepe. Már csak néhány óra, és fénybe öltözik a világ. Külsőségekben már most is megnyilvánul az ünnep várása: a vásárlási láz, a már feldíszített lakóházak, az előkertekben lámpafüzérekkel ékesített fenyőfák mind azt mutatják, hogy készülünk a legnagyobb ünnepre, a karácsonyra. Több mint 2000 esztendővel a betlehemi kisded születése után, a technika szuperfejlődése és a békétlenség világában a békesség és jóakarát szándékával kell várni a szeretet és a család ünnepét. Biztosan lesznek családok ahol gazdag pompás csillogó lesz a karácsony, de nagyon sokan lesznek olyanok is ahol szerényen és csendesen fognak ünnepelni. Akárhogyan ünnepelünk is, gondoljunk közben arra, hogy a kis Jézus Betlehemben milyen szegényes körülmények között, csendben jött a világra. A megváltót nem ünnepelték tömegek, nem fogadta fény, pompa, mégis teljesítette küldetését, csendben, békességben, a szeretetet hirdetni jött közeink.

Próbáljuk meg mi is követni a szeretet útját, s ne csak így karácsony táján. Ahol szeretet, ott béke - szokták mondani, s erre a nyugtalan világra ráférne a nemzetek közötti béke és az emberek lelki békéjének megtalálása egyaránt. Ne hagyjuk, hogy az ünnep elveszítse varázsát! Ha átengedjük magunkat ezeknek a meghitt, békés érzéseknek, akkor családunk, szeretteink körében áldott karácsonyi ünnepek köszöntenek mindannyiunkra és a Szent családdal együtt Jézus születését ünnepelve együtt énekelhetjük „Dicsőség mennyben az Istennek, Békesség a Földön a jóakarátú embereknek!”

Szeretnék karácsonyi gondolatnak minden Nyírvasvári lakos karácsonyfája alá egy személyes ajándékot adni, ami nem más mint a boldogság alapja: „*Megcélozni a legszebb álmot, Valóra váltani a világot, Hinni, szeretni, remélni, Csak így érdemes a Földön élni.*”

A szeretetnek nincs nagysága, nem a kiváltságosok privilégiuma. Nem a szegényeké, nem a gazdagoké, hanem mindannyiunké. Egyszerre megfoghatatlan és megfogható. Ezzel az érzéssel születünk és érdekes, hogy azonnal képesek vagyunk természetes módon adni és fogadni. De mégis miért veszítjük el oly gyorsan? Karácsonykor hajlamosak vagyunk egy kicsit jobban szeretni. Jó lenne, ha mindennap karácsony lenne!

Ezért a gondolatokkal kívánok községünk minden lakójának az Önkormányzat képviselő-testülete és a magam nevében:

Áldott és szeretetteljes Karácsonyi ünnepeket és Eredményekben gazdag békés Boldog Új Évet.

Tóth Zoltán polgármester

MEGHÍVÓ

Nyírvasvári Község

Önkormányzati Képviselő-testülete Karácsonyi Ünnepséget rendez,

december 21-én (pénteken)

az általános iskolában,

melyre szeretettel várja községünk valamennyi lakóját.

A program délután egy órakor kezdődik az általános iskolában, ahová a gyerekeket várjuk négy helyszínen az alábbi programokra:

- Filmvetítés,
- Karácsonyfadísz készítés,
- Közös karácsonyfa díszítés,
- Vetélkedők.

Délután három órától az iskola tornatermében az általános iskolás és az óvodás gyerekek mellett fel lép a nyugdíjasklub énekkara is.

A műsort követően a Vasváriak Vasváriért Egyesület Hagyományörző Csoportja betlehemes játékot mutat be.

Karácsonyi ünnepség a nyugdíjasok részére

Több mint 800 nyugdíjas vett részt azon a Karácsonyi Ünnepségen, amelyet Dr. Veres János pénzügyminiszter, országgyűlési képviselő és felesége, Dr. Veresné Dr. Szabó Éva országgyűlési képviselő szervezett a Nyírbátori Kulturális Központban december 15-én.

A nyírvasvári nyugdíjasokat tizenheten képviselték a nyugdíjasklub tagjai közül.

A körzet településeiről és Nyírbátorból érkező vendégeket az MSZP Nyírbátori Nőtagozatának tagjai fogadták, forralt borral és meleg teával kínálva őket.

A délután három órakor kezdődő műsor főszereplői a méltán híres énekes házaspár, Balázs Klári és Korda György voltak, akik feledhetetlen műsorral szórakoztatták a megjelenteket. Ezt követően a nőtagozat „Kaján Teátrum” nevű színjátszó csoportja betlehemes játékot adott elő.

A rendezvény végén minden résztvevő ajándékot vehetett át.

Az emlékezetes délutáni program teljes költségét Dr. Veres János és felesége viselték.

Nehéz gazdasági év előtt áll önkormányzatunk

Akik figyelemmel kísérik az önkormányzat háza tájáról érkező híreket, tudják, hogy nagy feladatot jelent megfelelni a mindennapok kihívásainak. Az eltékozolt évek felöltlen és törvénytelen gazdálkodásának következményeit valamennyiünknek viselnünk kell. Az egyre nehezedő körülmények között is biztosítanunk kell a közszolgáltatásokat, működtetnünk kell intézményeinket és meg kell teremteni a fejlesztésekhez szükséges forrásokat is. Vala-

mennyiünk előtt ismert az önkormányzati tulajdonban lévő utak, épületek és más vagyontárgyak állapota. A megválasztott képviselőknek és a polgármesternek a felelőssége az, hogy mennyire ismerik fel a problémákat és milyen módon képesek arra reagálni. A Képviselő-testület a működése során eltelt egy év alatt többször tárgyalt arról, hogyan tudná a község kiadásait csökkenteni, illetve saját bevételeit a lehetőségekhez mérten növelni. Működése során több olyan

intézkedést hozott melyek hatására a kiadások csökkentek, illetve az elkövetkező időszakban csökkenés, megtakarítás várható. Sajnos településünk adottságai igen kedvezőtlenek, így a normatív hozzájárulások évről évre csökkenő tendenciát mutatnak, ezért az intézmények működtetése igen megterhelő az önkormányzat költségvetését.

A népszerűségüket minden bizsonnyal jobban növelné, ha új adók és szolgáltatási díjak bevezetése helyett emelnék a

szociális és jóléti kiadásokat, ajándékokkal kedveskednének választóinknak. Azonban a jelenlegi helyzetben ezeknek nincs meg a feltétele.

Minden körülményt mérlegelve és számításba véve határozott a képviselő-testület új helyi adó, az iparüzési adó bevezetéséről. Arról is döntöttek a képviselők, hogy 2008-tól az önkormányzat nem vállalja át a lakossági kommunális hulladék elszállításának a költségeit, azt a lakosoknak maguknak kell viselniük.

Új adóem bevezetéséről döntött a Képviselő-testület

Nyírvasvári Község Önkormányzati Képviselő-testülete a 2007. december 10-én tartott ülésén elfogadta a 15/2007. (X. 10.) Kt. számú rendeletét, mellyel 2008. január 1-i hatállyal Nyírvasvári község illetékességi területén bevezette a helyi iparüzési adót.

Előzetes adatok alapján kb. 5 millió forint iparüzési adó bevételre számíthat az önkormányzat 2008-ban. Az új adó, a 2006. évi APEH-hoz benyújtott bevallások alapján várhatóan 18 db társas vállalkozást, 43 fő egyéni vállalkozót és 14 fő őstermelőt fog érinteni az elkövetkező évben.

Az adóalanyoknak az előző évi adóalapjukról (2008. évben a várható adóalapjukról) bevallást kell adniuk a Polgármesteri Hivatalba. A bevallásuk alapján kerül megállapításra a fizetendő adó, illetve adóelőleg.

Néhány tudnivaló a helyi iparüzési adóról:

1. Az adó alanya a vállalkozó. Vállalkozónak mi-

nősül az egyéni vállalkozó, az őstermelő, feltéve, hogy őstermelői tevékenységéből származó bevétele az adóévben a 600.000 forintot meghaladja, a jogi személy, egyéb szervezet.

2. Állandó és az ideiglenes jellegű iparüzési tevékenységnek minősül a nyereség-, illetőleg jövedelemszerzésre irányuló tevékenység

3. Az adókötelezettség az iparüzési tevékenység megkezdésének napjával keletkezik és a tevékenység megszüntetésének napjával szűnik meg

4. Fő szabályként a helyi iparüzési adó alapja az értékesített termék, illetőleg végzett szolgáltatás nettó árbevétele, csökkentve az eladott áruk beszerzési értékével és a közvetített szolgáltatások értékével, valamint az anyagköltséggel

5. Az adó mértéke az adóalap 1,5 %-a, illetve piaci és vásároló kereskedelmet folytatónál az 1.000,- Ft/nap, építőipari, feltáró és kutató tevékenység esetén 4.000,- Ft/nap, egyéb tevékenységet végzőknél pedig 5.000,- Ft/nap.

6. A vállalkozó a helyi iparüzési adóra adóelőleget köteles fizetni. Az adóhatóság a fizetendő adóelőleg mértékét az éves adóbevallás, illetve a várható adó bejelentése alapján fizetési meghagyásban közli.

7. Az iparüzési adó megfizetésének rendje a kommunális adóhoz hasonló. Az adóelőleget félévi részletekben az adóév március 15-éig, illetve szeptember 15-éig kell megfizetni.

Az iparüzési adóelőleget - az egyszeres könyvvizetésre kötelezett kivételével - a várható éves fizetendő adó összegére az adóév december 20. napjáig kell kiegészítenie.

Az ideiglenes (alkalmi) jelleggel végzett tevékenység utáni iparüzési adót legkésőbb a tevékenység befejezése napján kell megfizetni.

8. A vállalkozó a megfizetett adóelőleg és az adóévre megállapított tényleges adó különbözetéről az adóévet követő év május 31-ig köteles adóbevallást beadni és az adókülönbözetet megfizetni, illetőleg ettől az időponttól igényelheti vissza a részére visszajáró adót.

Januártól

fizetni kell

a szemétszállításért

A képviselőtestület döntése alapján 2008. január 01. napjától a lakosságnak kell viselnie a háztartásokban keletkező kommunális hulladék elszállításának és ár talmatlanításának a költségeit.

A szolgáltatást a továbbiakban is a Nyír-Flop Kft. végzi, a 2007-ben megszokott rendben.

A szolgáltatás díja

584,-

Ft/hó/háztartás.

Beszédését a szolgáltató díjbeszedői végzik

negyedévente.

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a szemétyűjtő edények a lakások tartozékát képezik.

Az ingatlanok eladásakor, azok az új tulajdonost illetik. Az önkormányzat csak az újonnan épült lakásokhoz biztosít szemétyűjtő edényt.

Az önkormányzati tulajdonban lévő lakások hasznosításáról

Nem volt problémamentes az önkormányzat tulajdonában lévő bérlakásokkal való gazdálkodás. Teljesen szabályozatlanok voltak az önkormányzati lakásokhoz való hozzájutás feltételei. Nem volt szabályozva, hogy kik, milyen feltételek mellett lehetnek a lakások bérlői. A lakások jelentős része üresen áll, és emiatt folyamatosan romlik az állaguk, nem történtek meg évek óta a legszükségesebb karbantartások sem. A bére adott lakások után a jelenlegi bérlők olyan alacsony bérelti díjakat fizetnek, amelyek egyáltalán nincsenek arányban a lakások használati értékével és a lakásbérelti piacon kialakult lakbérrel. Amíg ma Nyírvasváriban, vagy a környező településeken egy kétszobás lakás havi bérelti díja 15 és 25 ezer forint között van addig az önkormányzati lakások bérlőinek alig több mint 5 ezer forintot kell fizetniük. Ezen állapotnak a fenntartása ellentétes a falu érdekeivel és tisztázatlan viszonyokat tart fenn. Ezért tűzte napirendre a képviselő-testület a lakásgazdálkodás helyzetének áttekintését és döntött az önkormányzati bérlakáshoz való hozzájutás feltételeiről, és

a piaci viszonyokhoz közelítő mértékben állapította meg a lakbéréket. A döntés szerint az önkormányzat hosszabb távon, a Rózsa-telep utcán egykor pedagógus szolgálati lakásnak megépült hat lakásos sorház bérbeadásával számolhat. A lakásokat költségalapon kell bére adni. Ami azt jelenti, hogy lakbért a piaci viszonyoknak megfelelően kell megállapítani. Míután nagyobb számban pedagógusok letelepedésére nem számíthatunk, a lakások bérlői első sorban olyan fiatal házaspárok legyenek, akik megfelelő jövedelemmel rendelkeznek a lakbér megfizetéséhez és Nyírvasváriban kívánnak letelepedni.

Ennek megfelelően; a lakások olyan 35 év alatti fiatal párok részére utalhatóak ki, akik nyírvasvári állandó lakosok és a lakásbérelti szerződés megkötését megelőzően legalább egy éves folyamatos munkaviszonnyal rendelkeznek. Lakbér mértéke 200,- Ft/m²/hó, ami mintegy 16.000,- Ft/hó bérelti díjat jelent. Ezen túlmenően a természetesen a bérlőt terhelik a fűtés, a világítás és más közüzemi költségek.

20 éves a Nyírvasvári Nyugdíjas Klub

2007. november 17-én ünnepelte a Nyírvasvári Nyugdíjas klub megalakulásának 20. évfordulóját.

Tomasovszki Jánosné a nyugdíjas klub vezetője nyitotta meg az ünnepséget. Röviden ismertette az elmúlt 20 év eseményeit. A klubot Tóth Tibor esperes úr, Kiss László tanár úr és Koleszár József tanár úr alapította, annak apropójaként, hogy az idős embereknek is legyen egy olyan szervezete a községben ahol hetente egyszer összejönnek és megvitatják az élet mindennapjait. Ahol eltölthetnek egy kellemes délutánt, esetleg megünnepelik egymás névnapját. Egy egész jó kis közösség kovácsolódott össze s ékes példája annak, hogy ma is 53 aktív taggal még mindig működik. Az önkormányzat anyagi lehetőségéhez mérten támogatást nyújt a klub működéséhez. A klub énekkara is szép számban gyarapodik, a jó hangú énekesek ma már a környező települések kulturális rendezvényein is nagy sikerrel szerepelnek. Természetesen kirándulásokkal is színesítik a mindennapjaikat így 2007 nyarán egy Erdélyi körúton vettek részt, ahonnan felejt-

hetetlen élményekkel tértek haza.

Majoros János alpolgármester köszöntőjében kiemelte, hogy „Amikor eljött az idő, azt a stafétabotot, amelyet szüleiktől kaptak, a mi kezünkbe adták. A mi feladatunk, hogy építsük, vezessük tovább ezt a települést, tartsuk oda vállunkat.

Az ünnepség további részében **Gidófalvy Albert a Megyei Nyugdíjas Szövetség Elnöke** köszöntötte a megjelenteket a további munkához sok sikert jó egészséget kívánt.

A Megyei Nyugdíjas Szövetség emléklapját kapta: Tóth Tibor esperes úr, mint alapító tag Papp Istvánné és Haraszi Józsefné.

Megköszönte több éves munkáját Veréb Györgynének a nyugdíjas klub korábbi vezetőjének.

Az ünnepség végén néhány lélekemelő gondolattal járult az ünnepség fényének emeléséhez **Horváth János atya és Tárnok Ferencné tiszteletes asszony.**

A rendezvény további részében ünnepi vacsora és zenés táncos mulatsággal folytatódott. *Tomasovszki Jánosné Klubvezető*

BURSA HUNGARICA FELSŐOKTATÁSI SZOCIÁLIS ÖSZTÖNDÍJ

Mint arról az előző lapszámban már beszámoltunk szeptemberi ülésén döntött a képviselő-testület a Bursa Hungarica felsőfokú szociális ösztöndíj programhoz történő csatlakozásról, és ehhez 400 ezer forint forrást biztosít a 2008. évi költségvetésében.

A döntést követően meghirdetett pályázatra 20 diák nyújtotta be az igényét. Saj-

nos kettejüket a kiírásnak való meg nem felelés miatt nem támogathattunk. Így összesen 18 felsőfokú tanulmányokat folytató diák részesülhet 2008. februárjától havi 2000,- Ft-os önkormányzati ösztöndíjban. Az ösztöndíjat a Bursa Hungarica közalapítvány és a megyei önkormányzat is támogatja, ezért annak összege elérheti a havi 6.000,- Ft-ot is.

Megszülettek a döntések a Demján Sándor Alapítványi Pályázat nyerteseiről

Demján Sándor azzal a céllal hozta létre alapítványát, hogy a tehetséges, de hátrányos helyzetű gyermekek részére anyagi támogatást nyújtson tanulmányaik folytatásához. Községünkben 250 óvodás, általános iskolás és középfokú nyújtotta be pályázatát.

A megszületett döntés alapján 30 óvodás részesülhet ovi csomagban, 5 fő óvodás

étkezési támogatásban.

18 alsó tagozatos és 21 felső tagozatos tanuló, 1 tehetséges gyermek, valamint 30 középfokú pedagógus pénzbeli támogatásban. A településünkről pályázó gyerekek összesen 5.410.000,- Ft. támogatásban részesülnek 2008-ban.

Az alapítvány a pályázókat névre szólóan értesíti.

VASVÁRI Nyírvasvári Község Önkormányzatának lapja
II. évfolyam 6. szám 2007. december
Fetelés kiadó: Nyírvasvári Község Önkormányzati Képviselő-testülete
4341 Nyírvasvári, Batori út 4.
Szerkesztő: A szerkesztőbizottság Fetelés szerkesztő: Tóth Zoltán polgármester
E-mail: postmaster@nyvasvari.t-online.hu
Nyomatás: B.Ny.Nyb. Fv.: Nagy István 22.12.20.12. Ny.sz.: folyamatosan

Változnak

az egészségügyi szolgáltatások igénybevételének szabályai

Egészségügyi szolgáltatást 2008. január 1-je után már csak az vehet igénybe, aki egészségbiztosítási, vagy egészségügyi szolgáltatási járulékot fizet, illetve az, aki egészségügyi szolgáltatásra a törvény erejénél fogva jogosult. Az egészségügyi szolgáltatásra a törvény erejénél fogva jogosult személyek által igénybe vett egészségügyi szolgáltatás fedezetét a központi költségvetés biztosítja, így nekik nem kell járulékot fizetniük. Ide sorolhatók pl. a kiskorúak, a középfokú intézményben tanulók, a felsőoktatási hallgatók, a nyugdíjasok, a terhességi gyermekágyi segélyben, gyed-en, gyes-en lévő személyek, a rendszeres szociális segélyezettek, ápolási díjban, fogyatékosági támogatásban részesülők. A Polgármester egészségügyi szolgáltatás igénybevétele céljából, a szociális rászorultság tényéről hatósági bizonyítványt állít ki, melynek érvényességi ideje legfeljebb 1 év. A hatósági bizonyítvány annak állítható ki, akinek a családjában az egy főre jutó jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegét (2007. évben: 27.130,-Ft), egyedül élő esetén annak 150 %-át (40.695,-Ft) nem haladja meg és nincs vagyona. **E személyi kör, akinél az egy főre jutó jövedelem a nyugdíjminimum alatt van a hatósági bizonyítvány kiadása után, annak érvényességi ideje alatt - az egészségügyi szolgáltatást járulékfizetési kötelezettség nélkül veheti igénybe.** Az egészségügyi szolgáltatásra való jogosultság megállapítása céljából a rászorultságot igazoló hatósági bizonyítvány kiadása iránti kérelemhez mellékelni kell a jövedelem és vagyonyilatkozatot. A hatósági bizonyítvány kiállítása iránti kérelmet a Polgármesteri Hivatalban személyesen lehet előterjeszteni. *Kacsur Gábor jegyző*

Márton Nap

Községünk csapata képviselte a Nyírbátor és vonzás-körzete Többcélú Kistérségi Társulás településeit, azon a rendezvényen, amelyet Nyíregyházán, a Múzeumfaluban rendeztek meg november 10-én.

Az eseményen a Márton naphoz kapcsolódó népi hagyományokat, az újbor ünnepeit idézték fel játékos versenyek formájában. A versenyző 18 csapat többek között, diótörésben, gólyalábon járásban, hordólovaglásban, rönkhajtásban és patkódobásban mérhette



A csapat a díjkiosztás után

össze tudását. Rendeztek családi (nagyszülő unoka) versenyeket is. A legerősebb férfiak pedig petrencerűdtartásban próbálkozhattak. Csapatunk méltó módon

képviselte a kistérséget, összesítésben a harmadik helyet szerezte meg. Üveges János ugyancsak harmadik petrencerűdtartásban.

Szemétszállítás

A Nyír-Flop Kft. tájékoztatja a község lakosságát, hogy a szemétszállítás a megszokott rendben, december 24-én, hétfőn történik.

Közmeghallgatás

Nyírvasvári Község Önkormányzati Képviselő-testülete közmeghallgatást tart 2008. január 04-én 18.00 órai kezdettel az általános iskola tornatermében. Minden érdeklődőt szeretettel várunk.

Anyakönyvi Hírek

2007. második félévében született gyermekek

Szülők	Gyermek
Nagy Zsolt	Nagy Anita
Sipos Ibolya	2007.07.04.
Balogh Lajos	Rostás Lorenzó Nikolasz
Rostás Apolka	2007.07.11.
Kósa József	Kósa Evelin
Bodnár Judit	2007.07.11.
Majoros Attila	Majoros Bogdán Attila
Vislóczki Eliza	2007.07.24.
Molnár István	Molnár Ilona
Paulik Henrietta	2007.08.03.
Bakos Sándor	Bakos Petra
Serbán Mária	2007.08.29.
Nagy Zoltán	Nagy Szebasztián
Horváth Andrea	2007.08.31.

Házasságkötés	Baráth István és Duka Zoltán	Rézműves Andrea Viol és Tóth Andrea	2007.08.03. 2007.08.11.
---------------	------------------------------	-------------------------------------	----------------------------

2007. második félévében elhunytjaink

- Molnár Alajosné 2007.07.06.
- Kondor Sándorné 2007.07.14
- Papik Tünde 2007.07.27.
- Svecz Józsefné 2007.08.01
- Koleszár József 2007.11.03.